



КОММЕНТАРИЙ · ОБЩЕСТВО

## Обыкновенное храмство

Мэр Краснодара все-таки подписал постановление о строительстве храма Пресвятой Богородицы, против чего протестуют жители



Фото: news93.ru

12:26, 16 января 2026,



Мэр Краснодара Евгений Наумов подписал постановление по планировке и межеванию территории на Рождественской набережной в Юбилейном районе города, где власти намереваются построить огромный храм Пресвятой Богородицы, а жители против строительства протestуют.

Постановление появилось на сайте администрации Краснодара. Открыв его утром 15 января, тысячи краснодарцев поняли, что их попытка защитить набережную от застройки потерпела неудачу.

Впервые о намерении застроить набережную в Юбилейном районе Краснодара храмом власти города заговорили в 2021 году. Тогда же прошел первый сбор подписей против строительства и начались одиночные пикетирования. Юбилейный район Краснодара в географическом плане является полуостровом. С трех сторон он окружен рекой Кубанью и практически весь застроен многоэтажками. Это старый спальный район. Там нет ни кинотеатра, ни Дома культуры, не хватает школ, но уже построены храм и часовня. Набережная, которую власти намереваются застроить еще одним храмом, является последней крупной зеленой зоной района. Все остальные зеленые зоны ранее были застроены.

Сейчас на месте предполагаемого строительства храма стоит новогодняя елка. По вечерам там собираются семьи с детьми.



Мэр Краснодара Евгений Наумов. Фото: официальный тг-канал

Десять лет назад компания «Ренова» олигарха Виктора Вексельберга планировала застроить набережную в Юбилейном многоэтажками, но тогда жителям удалось отстоять ее от застройки. В 2019 году губернатор Вениамин Кондратьев торжественно открыл на набережной сквер имени 80-летия образования Краснодарского края. На благоустройство сквера из бюджета было затрачено 165 миллионов рублей.

Но в 2024 году сам губернатор Кондратьев категорично высказался за передачу территории сквера под строительство храма и назвал граждан, подписавших к нему обращение против строительства, мракобесами.

Под обращением к губернатору против застройки набережной храмом было собрано

около трех с половиной тысяч подписей.

В минувшем году протестная активность жителей Юбилейного, вызванная нежеланием лишиться прогулочной зоны, нарастала.

Осенью одиночные пикеты против застройки набережной проходили практически ежедневно.

Уведомления о проведении митинга подавались в администрацию города трижды, но митинг в Юбилейном согласован не был.

В октябре минувшего года администрация Краснодара организовала общественные обсуждения по строительству храма. В них приняло участие около двух тысяч краснодарцев, из них 90% высказались против строительства, но администрация города не учла полторы тысячи возражений.

Жители Юбилейного записывали массовые обращения к мэру Евгению Наумову и губернатору Вениамину Кондратьеву, прося не застраивать набережную.



План храма. Фото: соцсети

В ходе прямой линии в декабре 2025-го Вениамин Кондратьев с присущей ему категоричностью заявил, что «храму в Юбилейном быть», и пообещал посвятить его участникам СВО, впервые публично упомянув, что церковь на набережной будет построена по их просьбе.

Противники застройки набережной сочли эти слова губернатора попыткой манипуляции.

14 декабря состоялась запись обращения жителей Юбилейного к Владимиру Путину. В ней приняли участие, по разным подсчетам, от 600 до 1000 человек. Жители Юбилейного просили президента вмешаться в происходящее и не допустить застройки набережной, так как они хотят сохранить ее как зону отдыха для себя и своих детей. Люди в ходе обращения скандировали: «Путин, помоги! Юбилейный против застройки!»

Путин пока не помог.

**Андрей Романов, Краснодар**